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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Fitch, Türkiye'de enflasyonunun 2024'te ortalama yüzde 58, 2025'te ise yüzde 29 olacağını tahmin 

etti.  

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, 2023’te enflasyon hedefinin tutturulamaması üzerine 

hükümete yazdığı mektupta, “Para politikasındaki sıkı duruşun ihtiyatlı maliye politikası ile 

desteklenmesi, öngörülen dezenflasyon patikasının tesis edilmesi açısından kritik bir önem 

taşımaktadır” dedi.  

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, cari açığı milli gelire oran olarak yüzde 2,5’in altına 

çekerek rezerv birikimi sağlayacaklarını söyledi.  

Kur Korumalı Mevduat Hesabı kapsamında, yurt içi yerleşik gerçek kişiler, 31 Mart 2024 itibarıyla 

bankalarda mevcut olan altın, dolar, euro ve İngiliz sterlini cinsinden Döviz tevdiat hesabı ve döviz 

cinsinden katılım fonu hesaplarını TL'ye çevirebilecek.  

TCMB yüzde 4 olarak uygulanan menkul kıymet tesis oranını yüzde 1’e indirdi. 

Yatırımcılar ABD Mart tarım dışı istihdam verisinin beklentilerin üzerinde açıklanmasının ardından 

ABD Merkez Bankası'nın (Fed) faiz indirimlerine ne zaman başlayacağını değerlendirirken, dolar 

gücünü korudu, Asya Borsaları ise haftaya sakin başladı. 

İsrail ve Hamas'ın Ramazan bayramı öncesinde olası bir ateşkese yönelik yeni müzakereler için 

Mısır'a ekiplerini göndermeleriyle Ortadoğu'da arz kesintisi endişelerine ve petrol fiyatlarının 

geçen hafta %4 yükselmesine neden olan gerilim hafifledi 

Petrol fiyatları İsrail'in Gazze'nin güneyinden askerlerini çekmesinin ardından yaklaşık %2 geriledi. 

Altın fiyatları Cuma günü tarihi zirveyi görmesinin ardından %1 gerilerken ABD'nin Hazine 

tahvillerinin getirileri yüksek kaldı. 

Piyasalar artık Fed'in Haziran'da faiz indirimine gitmesi olasılığını %49.1 olarak fiyatlıyor. 

Beklenen faiz indirimleri için yeni başlangıç tarihinin Temmuz olacağı düşünülüyor. 

Yatırımcılar, ayrıca bu yıl için toplam 62 baz puan faiz indirimi fiyatlıyor. Fed ise bu yıl için toplam 

75 baz puan faiz indirimi öngörüyor. 

Yatırımcılar bu hafta ABD'de açıklanacak olan tüketici fiyatları endeksi (CPI) verisine odaklanacak. 

Tüketici fiyatlarının öekirdek enflasyonun Mart'ta bir önceki ay kaydedilen %3.8'ten %3.7'ye 

yavaşlayacağı tahmin ediliyor. 

ABD'de faiz indirimlerine ilişkin beklentilerdeki değişiklik ABD'nin Hazina tahvillerinin getirilerinin 

yükselmesine neden oldu. ABD'nin faiz beklentilerine duyarlı olan 2 yıllık Hazine tahvillerinin 

getirisi 4.2 baz puan artışla yaklaşık dört ayın zirvesi olan %4.774'e yükseldi. 

 



ABD 
ABD'de tarım dışı istihdam artışı Mart ayında 303 bin olarak kaydedildi. ülkede işsizlik oranı yüzde 
3,8 olarak açıklandı.  
 
ABD'de tüketici kredileri, Şubat’ta 14,1 milyar dolarla beklentilerin altında artış kaydetti. 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Cuma günü ABD tarım dışı istihdam verisindeydi gözler. Mart ayında ABD'de tarım dışı istihdam 

artışı 303 bin olarak kaydedildi. ABD’de istihdam Mart ayında son bir yıla yakın sürenin en güçlü 

artışını kaydederken, işsizlik oranı düştü ve güçlü işgücü piyasasının ekonomiyi desteklediğini 

gösterdi. Güçlü gelen istihdam verileri Fed sıkılaşmasına rağmen hala güçlü seyir izlediğini bizlere 

kanıtlamış oldu. Bu hafta ABD tarafında FED toplantı tutanağı, enflasyon verileri (TÜFE, ÜFE) 

verileri önemli olacak. 

Teknik Analiz: Dolar/TL haftanın ilk iş gününde geçen hafta kapattığı seviyenin hemen biraz 

üzerinde 31,96 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ABD tarafında ekonomik bir veri yok bu 

sebeple gözler haftanın ilerleyen günlerinde açıklanacak olan verilerde. Gün içinde olası yukarı 

yönlü hareketlerde 32,20, aşağı yönlü hareketlerde ise 31,50 seviyelerini direnç ve destek olarak 

takip ediyor olacağız. 

Destekler:31,80/31,50 
Dirençler: 32,20/32,50 

 

➢ EUR/TL  
Geçtiğimiz hafta Euro Bölgesi tüketici enflasyonu rakamlarındaki düşüşle teyit edilen ECB'nin 

Haziran ayında faiz indirimine gideceğine dair artan bahisler Euro üzerinde baskı yaratmaya 

devam edebilir.  Öte yandan, Orta Doğu'daki jeopolitik gerginliklerin azalmasıyla desteklenen 

küresel hisse senedi piyasalarındaki genel olumlu hava, güvenli liman olan Dolar üzerinde baskı 

yaratabilir. Yatırımcılar ayrıca bu hafta ABD'de açıklanacak olan en son tüketici enflasyonu 

rakamları ve Çarşamba günkü önemli FOMC toplantı tutanakları öncesinde kenara çekilmeyi 

tercih edebilir. Perşembe günü yapılacak Avrupa Merkez Bankası (ECB) toplantısı ile birlikte 

EUR/USD paritesine anlamlı bir ivme kazandırılabileceği düşünülüyor. Yatırımcılar bugün sabah 

açıklanan Almanya Sanayi Üretimi ve Ticaret Dengesi verilerinin ve Euro Bölgesi Sentix Yatırımcı 

Güven Endeksi'ni de bir miktar ivme için bekliyordu. Beklentiden düşük gelen Ticaret Dengesi  ve 

beklenti üzerinde gelen  Almanya Sanayi Üretimi verisi ile  hafif yukarı yönlü alımlar oldu. 



Teknik Analiz: EUR/TL haftanın ilk gününde geçen haftaki yatay seyrinin hemen biraz üzerinde 

güne açılışış yapıp şuan 34,62 seviyesinden işlem görüyor. Gün içinde 35 seviyesi altında 34,50 

seviyelerini, 35 seviyesi üzerinde ise 36,50 destek ve direnç olarak  takip ediyor olacağız. 

Destekler: 34,50/34 
Dirençler:35/35,50 
 

 

➢ GBP/TL  
Sterlin, güçlü bir ABD istihdam raporunun Dolar'ın yükselmesine neden olmasıyla Cuma günkü 

ABD seansında önemli bir geri dönüşün ardından kaybettiği zemini geri kazanıyor. Parite, ve 

paritenin etkisi ile  kur son birkaç gündeki dalgalanmanın ardından haftalık grafikte neredeyse 

yatay seyrediyor. Bunun  Birleşik Krallık'ta bu hafta açıklanan zayıf hizmet sektörü faaliyet verileri 

belirsiz ekonomik görünüme ilişkin kanıtları artırmaktadır. Zayıf GSYH ve yavaşlayan fiyat 

baskıları, BoE' nin ilk faiz indirimine gidebileceği yönündeki spekülasyonları artırdı ve bu da Pound 

üzerinde baskı yaratıyor. 

Teknik Analiz: Bugün İngiltere tarafında  ve küresel piyasada gündem oldukça sakin bu sebeple 

kurda yatay hareketlerin devam edeceğini öngörüyoruz. Olası yukarı yönlü hareketlerde 40,55- 41 

banda aralığını direnç, 40 seviyesini ise destek olarak takip ediyor placağız. 

Destekler:40/39,80 

Dirençler:40,55/41/41,30 

 

 



➢ ALTIN   
Haftanın son işlem gününde ABD'de tarım dışı istihdam artışı Mart ayında 303 bin olarak 

kaydedildi. ülkede işsizlik oranı yüzde 3,8 olarak açıklandı. Güçlü gelen istihdam verisine karşın 

ons altın 2267 dolar seviyesine gerilemesine rağmen güçlü tepki alımları ile birlikte rekor üstüne 

rekor kırmaya devam ediyor. Öte yandan Orta Doğu kaynaklı jepopolitik riskler de ons altını canlı 

tutuyor. Diğer taraftan Çin MB’nin yanı sıra Hindistan MB de altın satın almaya devam ediyor 

olmasının ons altını desteklediğini de düşünmekteyiz. Çarşamba günü ABD enflasyon verileri 

(TÜFE, ÜFE) açıklanacak. Yıllık bazda TÜFE’nin manşette 0,2% artması, çekirdeğin 0,1% azalması; 

ÜFE’nin ise manşette 0,6% çekirdekte 0,3% arması bekleniyor. Böylece TÜFE’de manşetin 3,4%, 

çekirdeğin 3,7% olması bekleniyor. Teknik olarak ana yön yukarı. 2270 dolar seviyesinin altına 

gerilemediği sürece ons altında ciddi bir satış baskısı beklemiyoruz.  

Teknik Analiz: Ons altında ana yön yukarı olmaya devam ediyor. 2270 dolar seviyesi kırılmadığı 

sürece yeni zirveler beklenebilir. Alımların devam ettiği ons altında 2380 dolar seviyesine doğru 

yükseliş potansiyeli görebiliriz. Olası satış baskısında 2300 dolar ve 2280 bölgeleri yakın destek 

seviyesi olarak takip edilebilir. 

Destekler:2250/2000 

Dirençler: 2300 

 

 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, İsrail’in Gazze’den asker çekeceğini açıklamasının ardından, 5 seanstan bu yana ilk 
kez düştü. Brent Petrol 89 dolar civarında işlem görürken ABD ham petrolü 85 doların altına düştü. 
Bunun yanı sıra İran, İsrail’in Suriye’deki konsolosluğuna yönelik şüpheli saldırısına yanıt hazırlamaya 
devam ediyor. Jeopolitik risklerin devam etmesi Brent Petrol’deki yukarı yönlü ana eğilimi destekliyor. 
Baker Hughes’un yayınladığı haftalık veriye göre, ülkedeki petrol sondaj kulesi sayısı 1-5 Nisan 
haftasında önceki haftaya göre 2 artarak 508’e yükseldi. Bu hafta piyasada gözler Çarşamba günü 
açıklanacak olan ABD TÜFE verilerinde olacak.  
 



 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 293,630 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

09:00 EUR Almanya Sanayi Üretimi (Aylık) (Şub ) 0,6% 1,0% 

09:00 EUR Almanya Ticaret Dengesi (Şub ) 25,1B 27,5B 

12:00 GBP Ev Kredisi (Mortgage) Faizi (GBP)  7,92% 



investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other 
factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out 
or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of 
this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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